

身患白血病的大学生找到配型骨髓,却凑不到钱手术

五十万元手术费 成了一道生命难题

文/片 本报记者 李珍梅

今年23岁的张善森是青岛胶南人,两年前查出患有白血病,便休学在家(本报2011年06月28日曾报道)。治疗两年后,今年3月底,张善森得到一个消息:找到配型骨髓了!但这个消息却让他高兴不起来。面对五十万元的高额手续费,张善森陷入困境。除了他,家里还有一个患乳腺癌的母亲。



在张善森生病住院期间,姐姐从老家赶来照顾他。

是希望也是绝望

张善森是泰安医学院2008级学生,今年23岁,老家在胶南市泊里镇旺山村。2010年8月24日,正当他在第一海水浴场打工时,突然全身起红点,浑身无力、出虚汗。张善森随即来到青医附院检查,被告知患了重病,需住院治疗。6天后,也就是8月30日,检查结果出来了,张善森被确诊为急性非淋巴细胞白血病。

这个消息,对张善森和家人来说,犹如晴天霹雳。从2010年12月开始,张善森就不断接受化疗治疗。在经过无数次的化疗和放疗后,张善森的病情有了好转。然而,在2011年11月,张善森的病情出现了复发。随后,又到医院进行了4次化疗。一周前,张善森全身又起了血点,他再次来到医院检查时,被告知病情又一次恶化。

“去年我们就开始在找配型的骨髓,但一直没好消息。3月31日,中华骨髓库给我打来电话说,找到配型了,并给我们3个月时间筹钱。”得知这个消息后,张善森就前往北京第一人民医院咨询,得知骨髓移植的总费用达50万元。这个数字让本对生命充满希望的张善森再次陷入绝望。

一个家,两个重病者

对于一个农村家庭来说,50万元可谓天文数字。而在张善森家中,还有另外一个生重病的家庭成员,张善森的母亲。

2010年12月7日,在张善森第4次住院化疗期间,他的母亲被查出患上了乳腺癌。“我化疗时期,我妈妈被查出患有乳腺癌,确诊后10天做的手术,母亲的手术也花了七八万。”不幸中的万

幸,张善森的母亲做完手术后,病情得到了稳定。

一个家庭,两人患重病,亲戚朋友能借的都借遍了,如今这个家的欠债已达到十余万元。“也有很多好心人帮助我,给我捐了十多万块钱。”张善森说,不久前有个名为蒲公英的公益组织给他捐了3万多元,还有一个慈济组也给他捐了1万多元,此外还有很多不留名

的好心人。这些善款,张善森都一一记在本子上。

“他们捐的钱,我很想存起来做骨髓移植,但每次又都用在化疗上了。”在张善森的几张住院收费单上,记者看到张善森的部分支出记录,从今年1月26日到3月14日,张善森化疗、住院、用药等花了78705.07元;3月26日至4月4日花了6865元;4月15日到4月28日又花了13642元。

面对病魔,小伙很乐观

面对病魔的一次次折磨,这个23岁的小伙并没有被吓倒。6日,记者在青医附院附近的一个小旅馆里见到了张善森。光头、戴口罩,尽管是如此一身装束,但和他聊天时,记者依旧能感觉到他的阳光和坚强。

“病已成实事,我每天愁眉苦脸也是过,每天面带笑容也是过。我还不如开心点。”张善森说,他喜欢交朋友,喜欢和人聊天,喜欢打乒乓球。在小学他是班长,学习成绩很好;他还有一个女朋友,在他患病期间,不断给他鼓

励……和记者聊天时,他脸上总是挂着笑容。随后他还拿起了身边的魔方教记者玩。张善森说,这些魔方都是同学送的,为的是让他分散注意力。他说,即便是出院在家,他也会和爸爸一起下棋。

进口展销会卖假货 百元香奈儿谁敢买

本报5月6日讯(通讯员 赵垒 记者 曹思扬)
大商场内卖到上千元的Chanel、Dior香水只卖百余元,产自江苏、泰国、越南榴莲糖等热带食品既没中文标签也没进口证明文件。近日在青岛国际会展中心举行的进口商品展销会问题可不少。5日上午,崂山工商分局的执法人员查扣500余袋无中文标签进口食品,100余瓶假冒Chanel、Dior香水。

5日上午,崂山工商分局的执法人员在青岛国际会展中心举行的进口商品展销会进行巡查时,发现6号展厅内一展位正在销售进口榴莲糖、咖啡等进口食品,未粘贴任何中文标签,销售人员也不能提供检验检疫证明等文件。销售人员自称他来自广西,这批进口食品均产自泰国和越南,以前在广西也是这样卖,并不了解“进口食品无中文标签禁止销售”这一规定。执法人员怀疑这批食品系非正规渠道进口,当场查扣了500余袋无中文标签进口食品,价值5000余元。

在另一销售化妆品的展位,大商场内卖到上千元的国际知名品牌的香水,在这里只卖100元左右。销售人员现场提供不出任何Chanel、Dior商标注册证明和相关材料,承认了销售假货的事实,声称这批香水从江苏进的货,进价只有几十元。执法人员立即扣押了100余瓶Chanel、Dior香水。目前,执法人员正在进一步调查这批假冒香水的进货和销售渠道,销售人员将面临非法营业额3倍以下的罚款。

莱西市:四措并举积极构建和谐计生

莱西市人口计生局坚持以群众满意为标准,从解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,加强基层人口计生公共服务体系建设,推进工作重心下移和服务职能延伸,积极打造“和谐人口、诚信计生”的服务品牌,实现人口计生系统和谐发展,有效的促进了人口和计划生育工作整体水平的提高。

一是宣传造势,营造浓厚氛围。充分发挥各种新闻媒体的力量,大造声势;科学合理的运用计生政务网站、人口学校、宣传栏、高音喇叭等各种类型的宣传阵地,宣传计生法律法规等有关知识;采取文艺汇演、集中宣传月、三下乡等多种形式,广泛宣传和谐计生,提高干部群众参与积极性。

二是深化服务,满足群众

需求。以计划生育技术服务为重点,进一步完善市、镇两级技术服务网络,坚持月访、产后、术后随访等制度,开展婴幼儿早期教育、青少年咨询教育、男性健康、更年期保健等服务,满足不同层次、不同人群、不同年龄段等多元化的需求。积极实施出生缺陷干预工程,落实免费婚前检查、免费唐氏筛查、免费孕产检查和免费发放叶酸,从而使广大育龄群众的婚检率和优生检测率大幅提高,全市的出生缺陷发生率明显降低,提高了人口素质,优化了人口结构,改善了人口环境。

三是加强管理,提高队伍素质。进一步建立健全和完善各项规章制度,深入推进用人制度和分配制度改革,实现人口计生系统内部运行规范化、制度化。要研究解决

影响人口计生内部和谐的突出问题,努力消除各种不和谐因素,进一步理顺领导班子关系、干群关系、职工之间的关系,激发计生系统的内部活力。采取举办培训班、以会代训等形式加强业务培训,提高人口计生干部政治素质和业务水平。

四是阳光服务,抓好依法行政。通过宣传栏、报刊、行风在线、民生在线等载体,解答解决广大群众关心的热点、难点、疑点问题。大力推进行务公开,实行民主管理,向社会公布岗位职责、办事程序、服务规范、收费标准等,开通服务电话和投诉电话,聘请社会监督员,自觉接受群众监督,切实改善服务态度,提高办事效率,树立广大计生干部在社会和群众中的良好形象。(任巍山)

莱西市把“关爱女孩行动”向纵深发展

自开展“关爱女孩行动”以来,莱西市坚持深化优质服务,优化利益导向,强化综合治理,不断地将“关爱女孩行动”引向深入。

深化优质服务。市、镇(街)服务站定期为已婚育龄妇女开展生殖健康等服务,计生工作人员深入基层随访,实施优质服务“八进门”,即受术对象随访进门、生育节育访问进门、优惠政策落实进门、避孕药具发放进门、知情选择指导进门、女孩关爱爱护进门、贫困母亲帮扶进门、女性保健服务进门。市、镇(街)计生服务站开通服务热线,免费孕产查体、免费唐筛,免费为育龄妇女进行普查普治服务。

优化利益导向。进一步加强利益导向机制建设,落

实女孩家庭优先优惠政策,健全社会保障机制,帮助计生女孩家庭脱贫致富。全市市直机关、企事业单位和镇(街)对农村计生女孩家庭开展“一帮一”结对帮扶活动,对计生女孩家庭落实“五优先”政策,以提高家庭发展能力为目标,为困难计生女孩家庭开展“六送”送温暖、送物资、送信息、送技术、送项目、送关爱和“五帮”(帮致富、帮就业、帮上学、帮资金、帮规划)活动,为农村计生女孩家庭开辟增收致富的新门路。市妇联、团市委、人口计生局、民政局联合开展“春蕾计划”、“希望工程”、“关爱女孩及留守儿童”等活动;整合部门资源,制定出台女孩家庭优生优惠政策;定期举办女孩家庭劳动技能培训班,提高就业

能力。

强化综合治理。市人口计生、卫生、药监、公安、妇联、民政等相关部门联动,齐抓共管,建立了综合治理出生人口性别比工作长效机制,制定出台了《关于在全市开展综合治理出生人口性别比的实施意见》,进一步加强对卫生院、计生服务站、各民营医院、药材批发站等机构的管理。由市纪委监察局牵头,市人口计生、卫生、药监、公安、工商等部门组成,定期不定期的开展明察暗访活动,严厉打击“两非”行为,并将检查结果进行通报。同时,开通“两非”举报电话,实行有奖举报制度,对查出的“两非”案件,移交相关部门,严肃处理,绝不手软。(张晓红)